



献一份爱 暖一座城

□梁诗韵

国产大飞机的研制生产成功,标志着中国航空制造能力的突破,航空制造产业集群的技术水平在国际合作中得到了进一步提升,国家综合实力又向前迈进一步,先进制造业水平将迎来又一次腾飞。

——光明日报:《C919交付彰显先进制造业腾飞》

进而言之,市场监管部门提前发布提醒告诫书,是爱护市场主体、保护消费者权益的必要之举。如某些商家不听告诫,则依法予以惩处,这是“先礼后兵”。虽说提前告诫是必要的,但很多时候,告诫千遍不如处罚一次。只有让违规者付出巨大代价,才能起到“杀一儆百”之效。

——工人日报:《对涉疫违规涨价“告诫千遍不如处罚一次”》



【本期话题】

出借医保卡获刑

只要将医保卡放在药店,不但配药不要钱,还能拿油、拿米、拿红包,得“小便宜”的代价是刑罚。近日,因提供自己的医保卡供他人骗取医保基金,市民俞某被杭州市西湖法院以诈骗罪一审判处有期徒刑一年六个月,缓刑两年,并处罚金一万五千元。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①@汪昌莲 从法律层面看,医保卡“套刷”行为是一种违法行为。有人贪图一时小利,放任医保卡“套刷”,只会便宜了不法药店和药贩,最终“套”住了自己,可以说是得不偿失。

②@嘉鱼 治理医保卡“套刷”“空刷”乱象,还须监管依法合力“护卡”。特别是,有关部门应会同公安部门,对参与医保卡“套刷”“空刷”的个人、药店及药贩予以重点打击,铲除医保卡“套刷”“空刷”的现实土壤。

【下期话题】

通信行程卡下线

12月13日0时起,通信行程卡服务正式下线。通信行程卡在短信、网页、微信小程序、支付宝小程序、App等查询渠道将同步下线。自此之后,我们的行程,重新成了我们的隐私。对此,你怎么看?

休整了多日的冷空气在上个周末再次“开工”,带来了大风和降温天气。本周,还有两股冷空气已“蓄势待发”。预计新一周冷空气势力较强,气温总体偏低,有冰冻或严重冰冻。
(12月12日本报2版)

气温骤降,狂吼的北风让通城人感受到了寒冬的凶猛。在这寒冷冬天里,有一些人由于工作的特殊性,需要在环境更为艰苦的情况下,为他人辛苦地工作和服务。这些人中,有站在路口执勤的交警;有起早的公交车和长途车的司乘人员及出租车司机;有四处奔波的邮递员、送报员、送奶员、送水员;还有挥动扫帚清扫

垃圾的环卫工人等。正是因为有了各个行业的坚守者,才有了有条不紊的良好秩序。因而,这些在严寒中默默无闻地为城市公共服务作贡献的劳动者们,理应得到我们的尊重与感激,也值得我们去关心和爱护,他们同样需要一份爱心来“温暖”。

能温暖他们的,除了暖气、火锅、羽绒服,还有爱心——寒冬来临,我们可以用爱心,用行动做些“暖心事”,温暖他人。比如,严寒中,给流浪者送上一个热包子;清晨和傍晚减缓车速,为清扫的环卫工人让出一份安全;不要随意乱扔垃圾,以减少环卫工人的工作量;风雪中,停下车来,为那

些引颈盼归的人们“带一脚”。生活起起伏伏,谁都有可能陷入困境,行走社会,人们需要彼此温暖。一句暖心话、一杯热开水、一件厚实冬衣、一个柔软的公交车坐垫……都是爱心的载体。

只要每个人都伸出援手,传递出温暖,爱的旋律就会在城市中流淌,城市温度就会在寒风中攀升。当江海之城有了“温度”,这个冬天就一定不会冷,而且还会充满春天般的暖意。



勿以恶小而为之

新闻回顾:雨天的晚高峰,由于驾车行驶时被一辆突然变道的汽车“别”了一下,驾驶员马某竟开起斗气车,一路追逐想要截停对方车辆,最终造成两车碰撞的事故。事故发生后,交警部门作出《道路交通事故认定书》,认定马某负全责。

(12月12日本报5版)

点评:安全驾驶是每位司机的责任和义务,驾驶车辆在公共道路上泄愤斗气,既是对自己生命的严重不负责任,也是对他人生命和财产的无视。一旦发生事故,自己可能要面临牢狱之灾或生命财产安全受损,同时,更可能殃及无辜的社会公众,给多个家庭带来不可挽回的灾难。所以,开斗气车,貌似小恶,但绝不可为之。

人之行,莫大于孝

新闻回顾:1周前,家住如皋的徐先生在接受造血干细胞移植后,渡过排异、感染等各种难关,顺利出舱,迎来新生。供者是其年仅7岁的儿子小斌(化名),小斌也是通大附院实施的200多例造血干细胞移植人群中,年龄最小的捐献者。

(12月12日本报5版)

点评:捐献造血干细胞,是公民对社会的爱心回报;捐献给自己父母,亦是子女对父母最好的孝顺。7岁的小斌捐献造血干细胞给自己的父母,给我们所有人做了最好的榜样,也是对“人之行,莫大于孝”的最好诠释。我们每一个人,尤其是做子女的,都应该向这个7岁的孩子学习,要孝顺、尊重长辈,尤其是自己的父母。

身残志坚不言弃

新闻回顾:东晋田园诗人陶渊明在《桃花源记》中构筑了一个梦幻般的世外桃源。南通籍听障画家朱玉培身处在快节奏的当代都市中,用长期聚集于内心深处的情结,构筑了一个自由无拘束的桃花源。11日,他在上海“娜娜的大房子”举办首次个人画展《都市里的桃花源》。

(12月13日本报6版)

点评:3岁那年,命运关上了一扇门,将声音隔绝在朱玉培的世界之外。然而,身体的残疾没有阻挡住他向往阳光和大海的脚步。他用汗水和努力,给自己的人生描绘了另外的风景——成为一名画家,还举办了画展。朱玉培的事迹同样启迪我们,不管遭遇什么,只要不放弃,努力向上,你的人生一定会有光!

本期点评人:纪春

与死神赛跑,需多些“上车即入院”

□宝哲

心源性猝死最佳救援时间只有4分钟,心肺复苏每延迟1分钟,病人生存率就下降7%~10%。抢占黄金时间,从传统“边走边查”模式到“上车即入院”的“边走边治”闭环救治模式,将大大缩短抢救响应时间。通州区120指挥中心在院前医疗急救信息系统中推出的“上车即入院”模式为病患争取了更大生机。

(12月13日本报4版)

对于生命的营救而言,一分一秒的差距,就可能是生死离别的界限,多一分一秒就是生的希望,少一分一

秒就是阴阳相隔的哀怨。尤其是对于心脑血管疾病的患者来说,更是如此。

“上车即入院”是一种崭新的科技运用的模式。120急救车上安装有摄像头,实时将该车前往急救现场的画面传输到急救指挥中心调度室的大屏上。依托5G车载信息化系统,把生命体征等相关数据通过“一键传送”到医院,从而让医生提前商讨救治方案,安排救治设备,做到了第一时间救治。

“上车即入院”的要义在于,120急救车犹如一个“小门诊”,可以随时处理紧

急情况,可以实时传递“预防诊断”,而且可以做到患者运送和手术方案同时进行。院前抢救的特点是时间紧、病情急、病情复杂,病种涉及多个科室且急救条件受限。这就要求参与急救的救护人员急救技能娴熟、掌握全科知识,能迅速作出正确诊断,及时采取有效措施,争取生命救援的主动权。“上车即入院”是对生命的敬畏,也是一场跑赢死神的比拼赛,缩短了营救生命的时间。

总之,“上车即入院”模式值得大力推广,以便让更多百姓受益。

抗菌票上线,城市出行更有温度

□王梓宁

据《南通日报》报道,近日我市轨道交通1号线首批60万张抗菌单程票正式投入使用,这一举措在全国各大城市轨道交通运营中尚属首次。

地铁已逐渐成为现代城市生活不可或缺的一部分,每天巨大的人流量导致地铁运营过程中或多或少总会聚集大量细菌。虽然地铁每天都会按时安排人员对扶梯扶手等重点部位进行消杀,但地铁单程票却可能成为细菌寄居的死角。而此次推出的抗菌票能对大肠杆菌在内的数百种致病微生物起到抑制和杀灭作用,能从细节上守护市民满满的安全感。

地铁让城市更便捷,虽

然在信息时代市民乘坐地铁可以通过刷卡、扫码、刷脸等黑科技实现畅通无阻,但对单程票的需求不可能退出历史舞台,这是最原始最便于理解的乘坐方式,也是地铁记忆、城市文化的一部分。

一张张设计精美、内涵丰富的抗菌地铁单程票不仅美观实用,而且还是第一次在细节上的有益创新,倡导着健康出行的价值理念。无菌票的概念可能对很多市民来说是空白,投入使用之后也许很多市民不一定能注意到,但把服务市民的举措落在细节、小事上,坚持从细处着眼、小处着手,背后体现着润物细无声、服务无边界的追求,也让城市出行更有温度。

地铁带来的细节温度,相信不会止于无菌票的推行。地铁是城市文明的重要窗口,推出更多便民利民举措能体现公共政策和城市管理的人文关怀,也能为城市形象建设增添一道亮丽的风景线。如上海在今年夏季推出地铁车厢“分区调温”,北京、深圳、长沙也都曾实行过地铁车厢温度分区调控,推出“强冷”和“弱冷”车厢,从而满足不同市民的乘车需求,受到广大市民的一致好评。南通作为地铁运营的“后起之秀”,理应在注重市民出行的便捷性和体验感的同时,多推出一些实用性高、人性化高的举措,让地铁出行升温、城市幸福加速。